MHUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MJTAJJEXKTA U HAYKATA
Pernonanen uncnekropat nmo oopasoBanuero - rp. Bpana
yi. “Cs.C.Bpauancku” Ne6, B/paxc (092) 624643

OBINUMHCKHU KPBI' HA 61. HAIIUOHAJIHA OJIMMITHA JIA 11O MATEMATHUKA
07.01.2012 r.

3AJTAYMN 3A 1V kaac

3an.1 Ilpecmernere (A + B) — C, ako:

A e 4McI0TO, KOETO MMa JIEBETHAJIeCeT €IUHMIIU, CelleM AECeTHIH, CeeMHaleceT XWISAU U
YETUPU JECETOXUIISIM;

B ¢ 4yucnoro, ABa IbTU MO-TOJIIMO OT cOOpa Ha JIBE €CTECTBEHM YMCIa, KOUTO CE 3allUCBaT €
pumckn nudpu cpoTBeTHO Karo LIX u XXV.

C e tpunudpeno uucino, no-roiamo ot 200 u mo-manko ot 300, Ha koero mHudpara Ha
eIMHUIIMTE MY € JIBa ITBTH MO-ToJIsiMa OT nupara Ha CTOTUIHTE, a COOPBT OT nudpure My e 12.

(7 TouKkm)
D C
3an.2 Ot 7 kBaapata Cpbuko criodun npaBobr'biaHnka ABCD, nokazan Ha
yeprexxka. OOMKOIKaTa Ha OLBETCHHS KBajpaT B Hero ¢ 32 cMm. Konko
cCaHTUMETpa € 0OMKoJIKaTa Ha MpaBobreHuKa ABCD?
(7 Touxkn)
A B

3ap.3 B kyxssiTa Ha cemeiicTBO MeuoBM MMano KomHuna ¢ Kpymu. [lomsa Tatko Medok U ussin
5 xkpymu. Crnen Hero ce BMbKHaJI MaJKUAT Meuo M U3sU1 MOJOBUHATA OT ocTaHaiuTe. Mama Meua ce
BbpHaJA OT Ma3ap M OCTaBWJIa B KOLIHHIIATA TOJKOBA KPYIIH, KOJIKOTO € Hal-MaJKOTO ABYLH(PEHO
4HCII0, 3alMcaHo ¢ eaHakBu nudpu. Ha 0041 ce okaszano, ye B YMHMSTA HA BCEKU OT TpUMaTa UMa 10
5 kpyiy, a B KOUIHUIATA HAMA HUTO eaHa. Koiko Kpyln € uMano MbpBOHAYAIHO B KOIIHULIATA?

(7 Toukn)

OO0 6poii Touku: 21. 3a ob61acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE ¢ MUHUMYM 16 TOUYKH.

Bpeme 3a paboma - 4 acmponomuuecku uaca.
Kenaem Bu ycnex!
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OBINMHCKHU KPBI' HA 61. HAIIUOHAJIHA OJIMMIINAJIA 110 MATEMATHUKA
07.01.2012r.

[IpuMepHN KPAaTKHU pellleHUsI HA 3a/1a4YNTe U YKA3aHHUs 32 OLleHABaHe

IV kaac

3an.1 Hamupane na 4 =40 000 + 17 000 + 70 +19 = 57 089 (2 Toukmn).

Hamwupane na B = 2.(59+25)=168 (2 Toukn).

[{udpara Ha croruiure Ha yncioro C e 2, cieaoBaTenHo udpara Ha eAUHUIUTE € 4, a
nudpara Ha aecerunure ¢ 12—(2+4)=6, t.e. C=264 (1,5 Toukn).

[Mpecmsrane Ha u3paza (A + B) — C=(57 089 + 168 ) — 264 = 56993(1,5 Toukn)

3an.2 Crpanara HaousereHus kBagpat e 32 : 4= 8cm(1,5 Toukmu). Ennata crpana Ha mpaBOBI'bIHUKA €
3.8 = 24 cm(1,5 Touku). ToraBa cTpanata Ha mo-mMankure kBaapatu e 24: 4 = 6 cm(1,5 Touku). OTTyK
JpyraTa cTpaHa Ha npaBobrbiHuka € 6+ 8 = 14 cm(1,5 Toukm).

OOwukonkaTa Ha IPaBObIbIHUKA € 14+ 14 + 24 + 24 = 76 cm(1 Touka).

3an.3 Ha 00s1 e umano 3.5=15 xpymu(l Touka). CienoBaTeqHO B KOIIHUIATA € HMAJo
15-11= 4 kpymu npeau Mama Mema J1a ce BbpHE OT Ma3apa u Jia octaB B Hes 11 kpymm(2 TOYKH).
[Mpenu na ce BMbKHE MAIKUAT Medo U 12 u3sjie MOoJIOBHHATA KPYIIU ¢ uMaiio 4.2=8 kpymu(2 TOUKH).
A mpenu Tatko Medok na uzgane S5 kpyuu, e uMano 8+5=13 kpylu- nbpBOHAYAIHUAT OpOi KpyIIH B
KOITHHUIATA(2 TOYKH).

OO0 6poii Touku: 21. 3a o61acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE ¢ MUHUMYM 16 TOYKH.
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3AJTAYHA 3A V kaac

3an.1 Hamepere uncnara X, ¥ u Z u v oApeeTe MO TOJIEMHHA, aKo 3HaeTe, 4e X € HEU3BECTHOTO
gncno B pasenctBoto 2,7 +(x—05):5+5=8,25, Y=(1,025-0,025.8+0,136:0,17): (4,098+0,902),
a Z e 4aCTHOTO Ha YHCJIOTO, KoeTo mMma 1 croruma, 2 accermiy, 1 equnuma, 1 gecera, 2 cTOTHH H 1
XWIAHA C YUCIOTO, KOETO uMa 4 eceTuliy u 4 CTOTHHU.

(7 Toukn)

3aa.2 B HOBoachanTupaH IBOp HA YYHIWIIEC PEIIAIN ga oopMAT UrpHine 3a ,,HapomHa Tonka”. 3a
nesta OOsUcay ¢ JKbJITa 00s MPAaBOBI'BIHKMK C IMUPUHA 5 MeTpa M 35 caHTHMMETpa M JbJDKHHA C
8 Merpa m 5 caHTMMeTpa mo-rojsiMa OT MmMpuHaTa. M3BecTHO e, 4e 3a OOsSAMCBAHETO Ha €IUH
KBaJ[paTe€H CAaHTUMETBHP OT Wrpuiero ca HeoOxomumu 0,05 rpama 6os. Hamepere konko merpa e
OOMKOJIKaTa Ha UTPHILETO M KOJIKO KWJIOTpaMa KbITa 00s ca M3IMOJI3BAIM 32 HAIlpaBaTa My.

(7 Toukn)

3an.3. 3a 4 yaca TypuCTHYECKM KOpa0 M3MHHaBa IO TEUYEHHETO HAa peKaTa TaKoBa pPa3CTOSHHE,
KaKBOTO M3MHHABa CPeLly TEYEHUETO 3a 5 yaca. 3a 24 yaca, ABUKEUKU Ce 110 TEUEHUETO, TOM MOXKe J1a
n3MuHe 588 kM. [la ce onpesenu CKopocTTa Ha Kopala 110 TEYEeHHETO U CKOPOCTTa Ha TEYEHUETO.
3a KONIKO yaca cajl 1€ M3MMHE II0 TEYEHHETO Ha peKaTra pPa3CTOSHHETO, KOETO KOpaObT
M3MUHaBa 3a 4ac 110 TeYEHHETO Ha pekaTa?
(7 TouKm)

OO0 Opoii Touku: 21. 3a o0/1acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE C MUHUMYM 16 TOUYKH.

Bpeme 3a paboma - 4 acmponomuuecku uaca.
Kenaem Bu ycnex!
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HpnMepHn KPaTKM PCUHICHUA HA 3a1a9YUTE H YKa3aHUdA 3a O CHABaHE

V kiac
3an.1 X=23,25(2 roukn); Y=0,325(3 Toukn); Z=3,025(1,5 Toukn) u Y < Z < X (0,5 Toukn)

3an.2 Hamwupane Ha apmokuaata Ha urpumero 13 m 40 cMm (1 Touka) u odukonkara my 37,5 m
(2Touxn). Hamupane Ha munero Ha urpumeto 71,69 M? =716900 cm? (2 TouKH) 1 HEOOXOJUMOTO
Ko4ecTBO xkbiita 60s (716900.0,05):1000=35,845 xr(2 Toukn).

3an.3 OmnpenersiHe Ha CKOPOCTTA Ha Kopaba 1o TeuenueTo 588: 24 = 24,5 km/4 (1 Touka).
OmnpenensHe Ha MbTS Ha Kopaba 3a 4 yaca mo teueHueto 24,5.4= 98km (1 Touka).
OmnpepensiHe CKOpOCTTa Ha Kopaba cperry TeueHnero 98:5=19,6 km/4 (1 ToUKa).
Hamupane Ha cKOpOCTTa Ha TedeHueTo Ha pekara (24,5 — 19,6):2= 2,45 km/4(2 TOUYKH).
CaxpT 1€ U3MHUHE 10 TEUSHHETO Ha peKaTa pa3CTOSHUETO, KOETO KOpaObT M3MHUHABA 32 Yac
10 TCYEHHETO Ha pekara 3a 24,5:2,45=104. (2 TOYKH).

OO0 6poii Touku: 21. 3a o61acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE ¢ MUHUMYM 16 TOYKH.
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07.01.2012 r.
3AJIAYMA 3A VI kaac
3an.l Jla ce HAMepAT CTOMHOCTHTE Ha yuciaTa A= ‘— 05.7+|- O,7H ,

B=-

o 3 994\
é—3.|A|+H uC= ( 2) ( 27) +151.;1 9 .
2 4 69.210+(—12)
Hanecere Bbpxy umcioBa oc oOpasute Ha uuciaata A, B u C npu enuHuyHa OTceuka ¢

IbIKUHA 1 CM M HaMepeTe Pa3CTOSHUETO MEXKIY Hall-MallKOTO U HAl-TOJIIMOTO OT TSX.
(7 TouKkn)

3an.2 O6emMbT Ha MeTaJieH CbJ ¢ (hopma Ha MpaBOBIbIeH Napanenenunen € /029 kyo6. om. CbabpT
MOXKe J1a ObJe pa3ps3aH Ha TpU elHakBU KyOa. Haii-manko konmko kytum 6os ot 0,8 ke me ca
JOCTAaThYHU 3a OOsIMCBAHE HA MOBBPXHMHATA HA TO3W ChJA, aKO 3a OOSTUCBAHETO HA [ K8. M Ce
u3paszxozasar 0,35 ke 6osl.

(7 Toukn)

. ( b? )4 .(a3.b)2
3an.3 Jla ce HaMepH OTPUIIATEITHOTO YHUCIIO d, 32 KOETO CTOMHOCTTA Ha h3pas3a W npu
a‘hb
_17-7:(-5)

b=
689/

e paBHa Ha 5000.

(7 Toukn)

OO0 Opoii Touku: 21. 3a o0/1acTeH KPBI' ce KJIACHPAT YYeHHIUTE ¢ MUHUMYM 16 TOUYKH.

Bpeme 3a paboma - 4 acmponomuuecku uaca.
Kenaem Bu ycnex!
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HpnMepHn KPaTKM PCUHICHUA HA 3aJa4YUTEC U YKa3aHU4 3a OLCHABAHE

VI kiaac

3an.1 Hamepeno A= 2,8(1lrouxa).
Hamepeno B= —6,3(1 Touka).
Hamepeno C= 8 (3 Toukn).
[TpaBuiIHO pa3mnoyioskeHu BpXY dynciaoBara oc B< A< C(1 Touka).
Hamepeno pascrossanero BC=14,3 cM(1 Touka).

3an.2 OOGemsbT Ha Bceku OT Tpute Kyda e 1029:3=343 ky6. im (1 Touka).

Ho Vyy5=a>=343=7% = a=7 am (2 Touxn).

W3mepenusTa Ha mapanenenunenacaa =7aM, b=7 am u ¢ =21 1M u ciaexoBaTeIHO
NOBBPXHUHATA HA CBhA € 2(as+ac+6c)=686 mM>=6,86 M%(2 ToukHh).

Heob6xoaumara 60s ¢ 6,86.0,35=2,401 kr(1 Touka), OTKBAETO MOTy4aBaMe
2,401:0,8=3,00125 kytuu(0,5 Touku) u cinenoparenHo TpsOBa na ce Kynst 4 kyruu 60s1(0,5Toukm).

(ab?). (@°b)

332.3 W = a4.b (2,5 TO"IKI/I), b= 1r-7: (_ 5) _ 18’4
a~.b

68-91 23

a*.8=5000= a* =625= a = +5, Ho 1o ycnoBue a <0 = a=-5(2 Toukn).

=8(2,5 Toukn)=

OO0 Opoii Touku: 21. 3a o0/1acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE C MUHUMYM 16 TOUYKH.
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3AJTAYNA 3A VIII knac

3an.1 Jla ce pemn KBaApaTHOTO ypaBHeHHE X~ +a.X+b =0, kpaero

a=(243- V5] + (47 + 37 BN b=4.(\/gi\/§+3_6\/§].(3—\/§).

(7 TouKnm)
3an.2 JlageHo e ypaBHEHHETO (m - 2).X2 +2mx+m+1=0.
Hawmepere cToiiHOocTUTE Ha TapaMeTbpa M, 32 KOUTO:
a) ypaBHEHHETO MMa JIBa Pa3IMYHUA KOPCHA;
0) ypaBHEHHETO UMa €IMH KOPEH U HaMepeTe TOBa PEIICHUE.
(7 Touxkn)

3an.3 Jlanen e tpanen ABCD, B koitito ABIICD u AB>CD . Toukute M,N,P u Q ca cpeaun
cpoTBeTHO Ha ctpanute AB,BD,CD u AC.

Jla ce Hamepu nepuMeTspbT Ha Tpanena ABCD, ako cpenHata My OCHOBa MMa JBbJDKUHA
10 cm u nepumeTspbT HAa 4eTUpUBIBIHUKET MNPQ e 18 cm.

(7 Toukn)

OO0 Opoii Touku: 21. 3a o0/1acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE C MUHUMYM 16 TOUYKH.

Bpeme 3a paboma - 4 acmponomuuecku uaca.
Kenaem Bu ycnex!
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HpI/IMepHH KPaTKM PCUHICHUA HA 3a1a9YUTE H YKa3aHUdA 32 O CHABaHE

VIII kiac

Banl. a=(2v3-+5) +(V7 +V3)V7 -3 W15 =17(2rouxn),

2 _
.(\/g_h/g+3_\/§J.<3—\/§)—16(3T0q1m)

= x* +17.X+16=0= x, =1, X, =16 (2T0uKH).

b=4

m-2=0

3a1.2 a) YpaBHEHUETO UMa JIBa Pa3jIMdHUA KOpPEHA TpHU 0 < me (-2;2) U (2;+x)
>

(3 Touknm);

3
0) YpaBHEeHHETO MMa €THO peleHne, ako M—2=0<>m=2 u ToraBa X = 2 (2TouKxu) wiu

ako D=0<m=-2 nTorasa X = —% (2rouxn);

3anx.3 Ot MN -cpenna orceuka B AABD

= MN = % u MNII AD (1)(1Touka).

Ot PQ -cpenna orceuka B AACD

— PQ = A—ZD i PQII AD (2)(1Touka).

Ot (1) u (2) cnena MNPQ e ycniopeanuk(1lrouka).

Ot PN -cpeana orceuka B ACDB = PN = C—ZB , HO TIO YCJIOBHE

Puveo = 2(PQ +PN)=18cm = AD + BC =18cm (1,510ukn). Ako FG e cpeanara ocHoBa Ha

Tparena, o FG = AB;ZCD, Ho 110 ycnoBue FG =10cm = AB +CD =20cm (1,5 Toukn).

ToraBa P,;.p = AB+BC +CD + AD =20+18=38cm (1 Touka).

OO0 6poii Touku: 21. 3a o61acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE ¢ MUHUMYM 16 TOUKH.
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3AJTAYM 3A IX kaac

3an.1 Jla ce pein ypaBHEHUETO X+3+ X _ X: —4x-7
] perit P 3x—1 3-x 3x?-10x+3

(7 Touxnm)

3an.2 3a xou CTOMHOCTH Ha HapaMeTbpa [ ypaBHEHUETO (p + 2)X2 — 2( p+ l)X +p-3=0

¥Ma JIBa Pa3IM4HA KOPEHA X, U X, , 32 KOUTO € U3IIBJIHEHO yCIOBHETO X, + X2 = 4.
(7 Touxn)

3an.3 Janen e paBHoctpaneH AABC. Ilpe3 npousBosiHa Touka M ot ctpanara AC e mocTpoeHa npasa
gLAB. TlpaBa t MunaBa nipe3 Touka C u e neprnenaukyasipHa Ha BC. [IpaBute ¢ u t ce mpecuyar B

touka K. Jla ce namepst wriuute Ha ABKS, kbaero Toukara S € cpena Ha AM.

(7 TouKkn)

OO0 6poii Touku: 21. 3a o61acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE ¢ MUHUMYM 16 TOUYKH.

Bpeme 3a paboma - 4 acmponomuuecku uaca.
Kenaem Bu ycnex!
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[IpuMepHN KPaTKHU pellleHHs HA 3a1a4NTe U YKA3aHHUs 32 OLIEHsIBaHe

IX kiaac
1
3ap.l JIM: x=3,X# g(l TOYKA).
X+3 X X2 —4x -7 X+3 X X2 —4x -7

+ = = - =
3x-1 3-x 3x*-10x+3 3x-1 x-3 (x-3)3x-1)
= (x+3)(x=3)-x(3x—1) = x? —4x—7=>3x* = 5% + 2 = 0(4 TouKH)

=X =1e DM, X, :§E DM (2 Toukn).

3an.2 YpaBHEHHETO UMa J[Ba pa3IMyHU KOpEHa IpH

p+2+0 p#-2 7
= < pe(—=:—2) U (—2;+0) (3 Toukn).
D>0 3p+7>0 3
CwriacHo gpopmynure Ha Buer umame X, + X, = 2(p +1) , X X, = p-3 )(1 Touka).
p+2 +2
p— 2 —
Or X2+ X2 =4 (X +X, ) —2%X, :4<:>2p—§p:0
(p+2)

= p, =0e(-24x), p, = —39{—%;—2) v (— 2;+oo): p =0 (3 Toukn).

3an.3 Ot ycnosuero, ue x BCK=xBDK=90°
(K =gnt, D=gn AB) = oxkoino yetupubreiauk BCKD
MOJKe J1a ce omuie oKpbxkHOCT ¢ d=BK u Heka ToBa ¢

OKpBkHOCTTA K1 (1 TOUKA).

DS— meauana B mpaBosreied AADM = DS = % AM = AS,

U Thit kato 4 SAD=60°= AADS paBHOCTpaHeH (2 TOYKH).

ToraBa xBDS=120° u or xBDS+ xSCB=180° cnensa, ye
okono uetupubrbiHuka DBCS chiio moxe Aa ce omuiie
OKPBIKHOCT M HeKa TOBa € OKphiKHOCTTa K2 (1 TOuKa).

Ho toukure B, D wm C mnpunHamiexar W Ha JIBETe

OoKpBKHOCTH =>K1=k> (1 TOUKA).
Cnenosarenno srimre Ha ABKS ca:
x BKS=30°, xKSB=90° /Briucanu vriu/ u x SBK=60°(2 Toukn).

OO0y Opoii Touku: 21. 3a 06;1acTeH KPbI' ce KJIAaCUPAT YYEeHUIIUTEe ¢ MUHUMYM 16 Toukm.
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X kiaac

2 — J—
3aa.1 Pemere HepaBEeHCTBOTO X2 Fmx—n-3 <2,KbpeTO N = E.S«/— 216 u m=(— 4).5‘ /7E :
X2 —(n+2)x+1 6 32

(7 TouKn)

3an.2 Hamepere kBaaparna pynkius f(X) u HeliHaTa Haii-roisiMa cToHOCT B MHTEpBana [0;2] , ako
rpadukara Ha (¢yHKIOUATA [Opecudya opauHatHata oc B T. P(0;—5) umw e ¢ BpBX
V (3;4).

3a Taka Hamepenata (ynkums f(X), u3cimenBaiite Opos Ha pelleHHATAa HAa YPAaBHEHHETO
f(x) =m-1 B 3aBHCHUMOCT OT mapaMeTbpa M.

(7 Toukn)
. o AC 3
3an.3 Jlanen e AABC, 3a koiito £ ACB=90°, AC < BC, E = Z
Toukure M u N nexxat crorBeTHO BBpXY cTpanute AB u AC u ca takusa, ue MN L. AC u

1

Saun = Z.S agc- AKO panmychT Ha onucanaTa okono AABC okpbxHOCT € 5 €M, TO!

a) Jla ce Hamepsr crpanute Ha AABC;
0) /la ce HamepH paJnyChT Ha OKPBKHOCTTA, KOSATO MUHaBa rpe3 Touka N u ce qomupa g0 AB
B Touka M.
(7 Toukn)

OO0 6poii Touku: 21. 3a o61acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE ¢ MUHUMYM 16 TOUYKH.

Bpeme 3a paboma - 4 acmponomuuecku uaca.
Kenaem Bu ycnex!
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IIpuMepHN KPAaTKHU pellleHUs HA 3a1a4YHTe M YKA3aHUsI 32 OLleHsIBaHe

X kjac
3an.l MzumcnsBane Ha N =—1 u M=-6(2 Toukm). 3amecTBaHe C N MU M U TOJIyYyaBaHE Ha
2 2 2
X®—6Xx-2 X*+4x+4 X+2
HEPABEHCTBOTO — <2 & ———— >0 (2—) > 0 (2 Toukn).
X®—=X+1 X —=X+1 X®—x+1

3uamenartenaT X° —X+1>0 3a BcAko X € (— oo,+oo)(1 TouKa), a uncauTenaT (X + 2)2 >0 3a BCAKO
X €(—o0,400)( (1 TOUKA) M CIENOBATENHO PEUICHHETO € BCAKO PEATHO YHCIO X #—2, T.€.
X € (~00,-2) U (- 2,40) (1 Touxka).

3an.2 Touxa P(0;-5) f(x) , cnenoparenno f(0)=-5, orkpaero a.0’> +b.0+c=-5, ¢ =-5 (1 Touka).

b
Bwpxbr Ha mapabomata e Toukara V(3;4) => f(3)=4 = “2a W Clie/l pellaBaHe Ha
a3’ +bh3-5=4
cucteMata nojiyvaBame a=-1 u b=6 (2 Touxmu).
f(X)= —x* +6x—5 pacramia B uHTepBana (-0;3), ClIeJ0BaTENHO HANW-TONIMATa CTOMHOCT Ceé MOCTHTa

npu x=2u f(2)=3 (1 Touxa).

W3cnenpane Ha f(X) = m-1 3a m-1>4, 1.e. ako M >5, ypaBHenuero Hsima pemenne(l Touka).
Uscnensane Ha f(X) = m-1 3a m-1=4, t.e.ako M =5, ypaBHenuero uma 1 pemenune(l Touka).
W3cnenpane Ha f(X) = m-1 3a m-1<4, t.e.ako M<5, ypaBHeHueTo uma 2 pemenus (1 Touka).

1
3an.3 Hawmepen koeduimentsT K = S Ha nojobue

mexxay AAMN u AABC(1 Touka).

Joxa3zano, ue MN e cpenna otceuka (1Touka).
Jlokazano, ye AB = 2R = 10 cm, xkpreto Re paauychT Ha c
ormcanara okosio AABC OKpBKHOCT 1 HAMEpEHH '
AC =6 cmu BC =8cm(1,5 Toukn).
OO0CHOBaHO MECTOIIOJIOKEHUETO Ha AHAMEThpa

ML(LEAC) na tepcenara oxpbxnoct (£ MNC = 90°)

20
u Hamupane Ha ML = 3 cm ot mogoduero Ha AMNL u AMNA,

=7
m

10
OTKBJIETO THPCEHHUAT paauyc Ri = 3 cm(3,5 Toukn).

OO0 Opoii Touku: 21. 3a o01acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE C MUHUMYM 16 TOUYKH.
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XI kiaac

3an.1 Jlagenu ca 4 yucna.llspBure Tpu OT TAX 00pasyBaT apUTMETHYHA MPOTPECHS, a TOCICIHUTE
TpU— reoMeTpu4Ha nporpecusi. Hamepere uncnara, ako cOOpbT Ha KpaifHUTE € 23, a Ha cpeaHuTe e 14.
(7 Toukn)

3an.2 Hamepere x, ako uwMciara |092 27, NX+T; |Og38x_1 obpazyBaT B TO3U pel

reoMeTpUYHA ITPOTPECHS.
(7 Toukn)

3an.3 Jlanen e AABC c paguyc Ha BIMcaHaTa B TPUBI'BIHMKA OKPBKHOCT I =3 .Ctpanute my
o0pa3yBar apuTMETHYHA Mporpecus ¢ pasiuka d = 4.
Hamepere cTpannTe Ha TpUBI'BIHUKA U OIPEJEIIETE BUIA MY.
Jlokaxere, 4e CHUHYCHTE€ Ha BIJIMTE B TPUBIBIHMKA OOpa3yBaT apuUTMETHYHA IMPOTpecust U
HaMEpeTe pa3juKara M.
(7 Toukn)

OO0 Opoii Touku: 21. 3a o0/1acTeH KPBI ce KJIACHPAT yYeHHIUTE C MUHUMYM 16 TOUYKH.

Bpeme 3a paboma - 4 acmponomuuecku uaca.
Kenaem Bu ycnex!
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IIpuMepHM KpaTKH pellieHUs] HA 3aJaUNTe U YKAa3aHMUS 32 OlleHAIBaHe
XI kaac

3aa.1 Axko apuTMETHYHA Nporpecus € X, Y, Z, a reoMeTpuyHara rnporpecus — Y, z, t, To cbriacHo

X+t=23
y+z=14
YCIIOBHETO Ha 33/1a4ara (2Toukm).
2y =X+1
2? =yt
7
Cren perraBane Ha ccTeMaTa ce MojlyJaBa Z, = 7 u z, =10 (3Toukn).
Hamwupane Ha 1BeTe pemieHus Ha 3aadaTa (%%%%) u (-2; 4; 10; 25) (2 Toukn).

3an.2 3a onpexnensue Ha JIC: x > -7 (0,5 Toukn). [Ipunarane Ha CBOHCTBOTO Ha FreOMETPUYHA

nporpecuss X+ 7 =109, 27.109, 8" (LTouka) u pemasare Ha chCTaBEHOTO ypaBHEHHE

x+7 =log, 27.log, 2°*® = (3x—1).log, 27. I 1 _ (3x—1)log, 27
0

2
= X+7= (3X —1).3 => X =2 (5 Touknu). Hamepenara croitnoct 3a x = 2 € JIC(0,5 Toukn).

3an.3 Hekaa=b-4,b,c=b + 4, kpaero a, b u C ca crpanure Ha Tpubreiaanka (0,5 TOYKH).

CpcTaBsiHE HA YPaBHEHHUETO \/ b (9 + 4} [E - 4) = % NG (2 Toukm) 1 HaMupaHe Ha

2 2\ 2 2
b=10,a=6wuc=14 (1,5 Toukn). OnpenesisHe Ha BUa Ha TPUBI'BIIHUKA- THIOBIBIIEH (0,5 TOUKH)

33 53

. . . 3 . . .
Sina = ——, Slnﬂ=ﬁ, Sln;/=7 u 2sinf =sina +SiNy = CUHYCHUTE Ha BIJIUTE B

TPUBTBIHUKA 00pa3yBatT apuTMeTH4YHA Tiporpecus (2 Toukn) u 0= 73 (0,5 Touxm).

OO0 Opoii Touku: 21. 3a o01acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE C MUHUMYM 16 TOUYKH.
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XII kiaac

3an.1 B tpusrennara nupamuga ABCM okonnute ppboBe MA, MBu MC ca paBuu ¢ nbiokuHa | u

ZAMB = Z/BMC =90°, ZAMC =60°. Jla ce Hamepu obGembT Ha mnupamugata ABCM wu
Pa3CTOSIHUETO OT OCHOBHUS BpPBX 4 10 okoyiHaTa creHa MBC.
(7 TOUKN)

3an.2 Jlanen e kyo0 ABCDA1B1C1D1 ¢ pp0 a. Toukutre K u O ca IEHTpOBETE CHOTBETHO HA CTEHUTE
ABB:1A1 nu ABCD, a Touka M e cpena Ha pro6a BB1.
Jla ce Hamepu ceueHneTo Ha KyOa ¢ paBHuHaTa KOM.
Axo toukutre P, S u N ca cpenmure crorBeTHO Ha pwOoBere AD, BC m AAi, To Hamepere
muneTo Ha yetupubrbiHnuka PSMN u tanrenca Ha prona ¢ mexay paBauautre PSMN u ABCD.
B kaxBo otHomienue pauunara PSMN nenu o6ema Ha ky6a?
(7 Touxn)

3an.3 Hamepere kBaaparHara Gyskmus f (X) = X* +bx+C, unaro rpaduka ce momupa 10 abcrEcHaTa
. 4
oc 1 10 Tpadukara Ha TMHeHHaTa QyHKIUA Y = 3 X+8.

Hamepete wHaii-ronssMata W Haii-mMankara croiHoct Ha f(X)B wmHTepBana [— 7n;O], KBJIETO
3 1-2sin®22°30" sin10° +sin50°
n= S . .
2.6 sin15° cos15® cos10° +cos50°

(7 Toukn)

OO0 6poii Touku: 21. 3a o61acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYeHHIUTE ¢ MUHUMYM 16 TOUYKH.

Bpeme 3a paboma - 4 acmponomuuecku uaca.
Kenaem Bu ycnex!
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IIpuMepHM KPaTKHU pellleHUs] HA 3a]a4YnuTe U yKa3aHus 3a ouenaBane-XII kiac

3ax.1 Or BM L AM u BM L CM cnensa, e BM L (ACM) (1 Touka).

CrnenoBatennHo MokeM J11a pasriiexxaame AAMC kato ocHOBa Ha
nupamugata ABCM , a BM karo neitna Bucounna(l rouka). Or AM =CM

u ZAMC = 60° = AAMC e paBaoctpanen, T.e. AC = I (1 Touka).
Spcm-BM _ AM CM.sin60°BM _ 134/3
3 2.3 12

Axko pazranengame nupamugata ABCM ¢ ocaoBa ABMC u
BUCOUMHA N, -pa3cTosiHueTo OT Bhpxa A 1o creHata (MBC) (1 Touka),

Torasa V = (1 Touka).

Sgemha  BMCMh, 1%h, 1°V3 13
To V = "BMTA A=A \/_DhAzi(ZTO‘lKI/I).
3 2.3 6 12 2
3a1.2 - o
Papuunara KOM e uHIIUIGHTHA C paBHUHATA Ha '
gerupubI'baaEKa PSMN (1,5 Toukm). Al H B1
2 2 1
PSMN e npaBobreiaauk (1 Touka) u Spqyy = # (1 Touxa). :
® M
3a omnpezensiHe Ha BI'bJI @ U I0Ka3aTecTBo, ye AKTO e NT
paBHOGEIPEH IPaBOBIbIeH = tgp =1tg45° =1 (1,5 Touka). Dl N = = | = g o om.m g
a® ' i __;k G i e
ITpecmsaTane obeMa Viggyupy = ry Ha npusmata BSMAPN e Se v :
A

(1 Touka) u onpenensHe Ha oTHomIeHHeTO 1:7 (1 TouKa).

3aa.3 Twif kaTo mapaGonata f (X) = X* +bX+C ce monupa o abermcHarta oc, To b? —4¢ =0

4
(1 Touka). [TapaGosiata UMa ¥ €TUHCTBEHA 00IIIa TOYKA C TIpaBaTa Yy = 3 X+ 8, cnemoBaTeiHO

4 4
ypaBHEHHETO X’ +bX+C = 3 X+8 < x> +|b- 3 X+ C—8 =0 uma qucKpUMHUHaHTa, paBHA Ha HYIIa,

, b*-4c=0
T.C. (b — gj — 4(c —8) =0 (1Touka). PemaBame cucremara ( 4

b—§j2—4(c—8)=0

b u Ccwu nonyuaBame b = %3 , C= %L(Z Toukm), oTKBAeTO f (X) = X° +?X +%L.

C HCU3BCCTHHU

N3uucnssane Ha N =1 u nonyyaBaHe Ha UHTEpBaa [— 7;0](1T0q1ca).

, 38 361 19 19
f(x)=x"+ ? X+ T € HaMaJssBaIla B UHTepBaa | — 7,—3 U pacTsIia B UHTEepBaIa| — ? 01,

. . 1 . . 361
CIIeZIOBATEIIHO Haii-Maykara cToiiHocT € | — 3" 0, a mait-roisimara croitaoct e f(0) = 5

(2TouKH).

OO0y Opoii Touku: 21. 3a 06;1acTeH KPbI' ce KJIAaCUPAT YYEeHUIIUTEe ¢ MUHUMYM 16 Toukm.
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3ATAYNA 3A VII KJIAC

3adauu c uzdoupaem omeoeop:
B 6naHkama 3a omzosopu om6enexeme eepHusi cnoped Bac omzoeop.

IIpaBnyuure oTroBOPH Ha 3aga4ynTe 0T 1 10 8 ce oneHABAT ¢ MO 2 TOYKH

1. HopmanHudar BuJ Ha U3paza (3+ x)(3— X)—(X—S)X e:
A) —2x*+5x+9  B)—5x+9 B) 11x +9 N—x>+4x+9

2. PaBenctBoto 4x> —24x+a= (2X —6)2 € TBXKJIECTBO, aKO a €.
A)3 b) —3 B)9 I') 36

3. Koe ot ypaBHeHusiTa ©Ma KOpEeH — 25 ?

A(x-22)GE-x=0 B) (8x+ 3)(2x+5) =0

B) 5-3x =13 F)‘Zx—% =5

4. Koe ot ypaBHeHussta HSIMA pemenue?
A) —6x =0 B) 5+X=Xx-2 B)yx—2=2—x TI)(3+x)2=2x+6

5. Toukara M e cpena Ha orceukara AB, ToukaTa Q e cpena Ha oTceukara AM U TbDKHHATA HA
QB=7,5cm. /IppkuHaTa Ha oTceukara AB e:

A) 10cm B) 9,5cm B) 9cm I8,5cm

6. JIbusT QN € BbTpemien 3a EPQM = 64 . Ako <PQN = 16 28', To mapkara Ha LMQN e:
A) 80728 b) 47°32’ B) 48732 I)46 32’

7. AKO €IMH BI'BI € C 36 TI0-TOJISIM OT CBhCEIHHUSA CHU, TO TO3U BI'bJI € PaBEH Ha:

A) 72 b) 108° B) 36 r)1is
8. Haueprexa 4BAC = 55,a<4ACM =135, 13:10

Mspkara na €AEN B rpanycu e:

A) 120° B) 110°

B) 105° ) 100°




IIpaBujHuTe OTTOBOPHU HA 3ada4YuTe 0T 9 10 16 ce OLeHABAT ¢ M0 3 TOYKH

9. M3pas3sr (x + 2)® — (x —1)? e TExKIECTBEHO paBeH Ha!
A) (x—1)(x*+x+ 1) Bb) 9x* 4 15x +9
B) 9(x? + x+1) I)3x%+ 15x + 8

10. Koit oT u3pasuTe € MHOKHTE B pasnaraHeTo Ha uspasa 5a — 5b —a® + 2ab — b* na
MHOKUTEIH?

A) 5—a B)5—b B) 5—-a+b N5—a—b

11. TIpon3sBeqeHUETO OT KOPEHUTE Ha ypaBHeHuero |2x + 1| =5 e:
A)—5 b) -1 B)o6 I') -6

12. Pemennero Ha ypaBHenuero 2x(x — 1) — (2x — 3)(2x+ 3) =1 — 2x° e

A) —4 b) 6 B) —6 r)4
C
13. Ha ueprexa <A0B = 1507, 9A0C = 72
u 4D0B = 85 . Mapkara na <C0D e: D
A T B)17°
B) 13° )27 & 0

14. Tlo maHHMTE OT YepTexa, ako & || b, To

MsIpKaTa Ha bI'bjid, O3HAYCH C Ol €

A)142° B)152°
.
B) 38° I)54°
15. B AABC e noctpoena Bucounnata CH (H € AF). c
Ako 4BAC + 4ACB = 1607, To Mapkara Ha 4HCB e:
A) 20° B)70°
A H B

B) 80° 1o’

16. B TPUBIBIHUK €MH OT BIJIMTE € 2 IIBTH TO-TOJISM OT APYT U ¢ 20° MO-MalbK OT TPETUS BI'bJI

Ha TPUBI'bJIHUKA. Hai-roaemMusar urui Ha TPUBI'BJIHUKA € PABCH Ha:
A) 84° 5)32° B) 100° I)64°

3aoayu c omeopen omzo80p:
3anuweme nonyuenus om Bac omzoséop 6 O1anKama 3a omeo60pu.

IIpaBujauure orroBopu Ha 3aaauute oT 17 10 20 ce oneHABAT € 0 6 TOYKH

17. TIpecMeTHeTe CTOMHOCTTA Ha M3pa3a x-¥° — x*y% ako x —y =3 u xy = —2,



18. Ako m e mapameTsp, a X € INPOMEHJIMBA, TO HaMepeTe CTOWHOCTTa Ha M, 3a KOSATO B
HOpMAaJIHUSI BUJ] HA MHOrowieHa A = mx® +3mx? —2x% +3x* =5mx+3m -4 KOCPUITUEHTHT
Ha 4JI€Ha OT BTOpa CTEeMeH € 9.

19. Axo w4, 5y ¥ ¥; ca BBHIIHUTE BIIIM HA CIUH TPUBIBIHUK U cq:51:) = 12:13: 20, 10

HaMEpCTC Hali-MaJIKHAs BBTPCIICH bI'bJI HA TPUBI'BJIIHUKA.

&
20. Ipyu mpec4aHeTo Ha [BE MPABH CC [ONyYaBaT YeTUpH broia. Equausr or tsix ¢ 42— % ot

apyr. Hamepere rpagycHata MapKa Ha TO3H bI'bIL.

IIpaBuanuTe OTTOBOPHU HA 3aga4ynTe 0T 21 10 22 ce OLeHABAT C M0 8 TOUYKH

1)2_17—4m
S T

21. Tanen e u3pa3pt B = (m -= 7

a) Onpocrere n3pasa B;
6) Hamepere Bcuuku croiiHOCTH HAa M, 3a kouto B =0;

B) Hamepere kopena Ha ypasaenuero (M—2)X =B, ako m#=2.

22. lTanes e AABC, B «koiito ca moctpoenun BucoumHa CH (H eAB)
BINIOIIONOBIA AL (LeBC), kouto ce mpecuyar B Touka O. Axo ZAOH =70°

ZHCB = 30°, To HamepeTe:
a) . ABC u BpHIIHUA BI'b)I HA A4BC 1ipu BBpXa B,
0) Konko et £4CB e no-rossim ot £BAC?

3a0allu, Ha Koumo ce usnucea peuienuemo ¢ 000CcHOGKa:
Bbpxy Jqucma 3a peuieénus 3anuuieme peuwieHnuama ¢ 000CHOGKA.

IIpasuauure orroBopu Ha 3agaunte oT 21 10 22 ce oueHaBat ¢ no 10 Touxku

1 1
23. Tom OGosymcan 2 OT JeTBUTE OT orpaaara Ha Jjens [lomu, a XbK - 3 OT OCTaHaJIUTE.

ITocaennute 24 neTBu 605{,ZLI/IC8.J'II/I MPUATCIINTE WM. Koako nerBu e 605{,HI/ICEUI ToMm u K0IKO
JICTBU € 60}II[I/IC8.J'I HCTOBUAT IIPUATECIT XBK?

24. lTanen e AAEC, 3a xoito AL e brimomonossima Ha LEAC u SA: 4B: 40 = 2:4: 9. [Ipe3
toukara C e moctpoeHa rmpasa M , ycnopenHna Ha AL . Toukara £ oT mpaBata M e BBbHILIHA 32
AABC w TakaBa, ue E m A ca B pa3nnyHu mosypaBHUHH cripsimo TipaBaTa BC. Axo Toukara

D e npeceunara Touka Ha npasute AC u BE u 4CBE = 327, To HamepeTe braute Ha ACED.,

OO0 Opoit Touku: 100. 3a 06/1acTeH KPBI ce KJIACHPAT YYCHULUTE ¢ MUHUMYM 73 TOYKH.

Bpeme 3a padota - 4 acTpoHOMHYeCKH 4Yaca.

Kenaem Bu ycnex!
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KJIIOY C BEPHUTE OTT'OBOPH

3agaya | OtroBopu | Touku | 3agaya | OrroBopu | Touku | 3agauya Otrosopu Touku
Ne Ne Ne
1. A 2 9. B 3 17. -12 6
2. r 2 10. B 3 18. m=2 6
3 B 2 11. r 3 19. 20° 6
4, b 2 12. r 3 20. 549° 6
5. A 2 13. A 3 21. aM>—4em=42 X =m+2 | V4 022
6. b 2 14, B 3 22. a) 60° ’ 120° ©6) 2 mhTH a)3; 6)5
7. b 2 15. b 3 23. Tom-12nmeTBu; XbK-12 neTBU 10
8. r 2 16. A 3 24. 12°,76°,92° 10

Pemenus Ha 3agaun 23. ¥ 24. ¥ KPUTEPUH 32 OLICHABAHE

1
23 3a1aua Heka GposT Ha ieTBUTE Ha orpajara aa osHaunM ¢ X (X € N) . Tom Gosucan ; OT JIETBUTE, T.C.

1 3 1 13 1
3x (2 Toukn) W ocTaHAIH 3 X ety (1 Touka). XbK Gosamca 3 OT OCTaHaNuTe, T.C. 7% = Ex(2 TOYKH)

3 1 1 1
moctaHamu X — 7% = “Xuersu (1 Touxa). Crenosarento ;X = 24 r.e. x = 48-nersu(2 Toukn) u

1 1
Torasa Tom e Gosncan ;- 48 = 12 nersu(l Touka), a Xbk ¢ Gosuucan cpmo - 48 = 12 nersu(l Touxa).

24 3amaya $A: 4F: 40 = 2: 4:9 | 1e. LA = 2x,4F = 4x, 40 = 9x,
HO 2x + 4x + 9x = 180° =15x = 180 =x = 12
= ZCAB = 2x = 24° (3roukn),

IABC = 4x = 4B:I/I ZACB =9x :1080 (ZTO‘IKH). ?"tf_‘_'_-,_.A—»""

AL =l g, , ToraBa <BAL = <CAL = 12°(1 Touka). l-
(CENl AL)~ AC = /DCE = ZLAC =12°(crotsersm srom)(lrouka). -
ZABD = ZABC + £CBD = 48° +32° =80°(1 Touxa). Or *

ZDAB + ZABD + ZADB =180° = 24° +80° + ZADB =180° = ZADB = 76° = ZCDE (1Touk
Torasa #CED =180° —(12° +76° )= 92°(1 Toua).

a).




